Aufgabe 26

Für die angebene einfache Produktstuktur sind der Bedarf des Endprodukts, die Lagerhaltungskosten hi und die Rüstkosten Si gegeben.

	Produkt
	Periode
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	1
	2
	3
	4
	Si
	hi

	A
	-
	-
	-
	-
	50
	1

	B
	10
	15
	15
	10
	70
	4


(a) Berechnen Sie die Losgrößen für das Produkt B nach dem Verfahren von Silver – Meal.

(b) Führen Sie eine erzeugnisorientierte Dekomposition ohne Kostenanpassung durch.

(c) Führen Sie eine erzeugnisorientierte Dekomposition mit Kostenanpassung durch.

(d) Beschreiben Sie das Verfahren von Afentakis: Von welcher Form der Dekomposition wird bei diesem Verfahren ausgegangen?

(e) Lösen Sie das Beispiel und Verwendung des Verfahrens von Afentakis.

Aufgabe 27
Jodok und Jolinda müssen für die KFK Prüfung lernen. Da der schlampige Jodok seine Notizen verloren hat, müssen die beiden Jolindas Mitschrift teilen. Die Reihenfolge und die Stundenanzahl, die die Geschwister zum Lernen der einzelnen Module benötigen sind in der folgenden Tabelle angegeben:

Jodok

	Reihenfolge
	Zeit

	OMA
	2

	Seminar
	2

	Transportation Logistics
	3

	Logistical Management
	1

	Praktikum
	1


Jolinda

	Reihenfolge
	Zeit

	OMA
	4

	Seminar
	3

	Transportation Logistics
	1

	Logistical Management
	3

	Praktikum
	5


Jodok soll die Unterlagen in der Reihenfolge OMA, Seminar, TL, LM, Praktikum durchnehmen, während Jolinda zuerst für das Seminar, dann LM, TL, Praktikum und zuletzt für OMA lernt. 

a) Bestimmen Sie mit Hilfe des Verfahrens von Akers alle optimalen Ablaufpläne, die die Lernzeit minimieren (Verwenden Sie einen der Ihnen bekannten kürzesten Wege Algorithmen).


[image: image1.wmf]2

0

4

2

0

8

6

12

10

16

14

4

6

8

10

12

14


b) Zeichnen Sie für den optimalen Ablaufplan sowohl das auftragsorientierte als auch das maschinenorientierte GANTT Diagramm.

Aufgabe 28

Gegeben sei ein 5 Maschinen Job Shop Problem mit 2 Aufträgen, wobei die Bearbeitungszeiten der Aufträge an den einzelnen Maschinen in der folgenden Tabelle gegeben sind:

	
	M1 
	 M2
	 M3 
	 M4 
	 M5

	A2 
	 4
	 3
	 1
	 2
	 5

	A1 
	 2  
	 2 
	 2 
	 7 
	 1


Auftrag A1 soll die Maschinen in der Reihenfolge M1,M2,M3,M4,M5 durchlaufen, während für A1 die Maschinenfolge M1,M3,M2,M4,M5 lautet. 

a) Bestimmen Sie mit Hilfe des Verfahrens von Akers alle optimalen Ablaufpläne, die die Zykluszeit minimieren (Verwenden Sie einen der Ihnen bekannten kürzesten Wege Algorithmen!!).
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b) Zeichnen Sie für den optimalen Ablaufplan sowohl das auftragsorientierte als auch das maschinenorientierte GANTT Diagramm.
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